
  گراف چند بخشي

n زير مجموعـه  n به  Gفرض كنيد مجموعه ي راس هاي يك گراف 2 1G ,...,G ,G   افـراز گـردد .G 

 دو راس وقتي مي توانند به هم به وسيله يال وصل شوند كـه دو               Gگراف چند بخشي است در صورتي كه در         

ijراس عضو دو مجموعه ي  GG ji باشند به قسمي كه , GG ≠.  

  : را نشان مي دهند ي بخش4 و يبخش3 گراف زير گراف هاي  مثلاً

  

  

   بخشي 3يك گراف 

  

  

  

  

  

  

   بخشي 4يك گراف 

  

 

  



اگـر  .   بخشي را كامل گويند هر گاه همه ي يالهاي ممكن بين راس هاي آن كشيده شده باشد               nگراف  

G يك گراف nبخشي كامل باشد .  

)مجموعه ي  nبه Gبه قسمي كه     ) i1 i n G≤ هيچ دو راسـي    ،iهر زاي اافراز شده باشد كه به       ≥

iiG                                          به هم متصل نباشند، و نيز iGاز  α=   

                             :را با نماد روبرو نمايش مي دهيم Gآنگاه گراف 
1 2 n

K , ,...,α α α
                                       

  . گراف هاي زير نمونه هايي از گراف هاي چند بخشي كامل هستند.مثال

  

K1,2,3

    

  

K2,2,2  



K2,3,4  

  

تعداد يالهاي يك گراف 
1 2 n

K
α α α, naaa  برابر است با ,..., ××× ...21  

مگـر گرافهـاي   .  بخشي كامل هميشه منتظم نيستنددبرخلاف گراف هاي در بخشي كامل، گرافهاي چن       

 صورت كامل دو بخشي به   
naaaK ,...,, 21

naaa به قسمي كه   ===− ايـن  در اين صورت درجه هر راس از  21...

) گراف برابر است با    )11 −×− na         چرا كه مجموعه ي راس هايa a
n

K
    

زير مجموعه ي مساوي هر  n  ، به ,...,

  عضو افراز مي شود و از هر راس از يكي از اين زير مجموعه ها به ساير زير مجموعه ها يـال رسـم                aكدام با   

) از هر راس  راس است، aاز آنجا كه هر زير مجموعه شامل . مي شود )1−× na ديال خارج مي گرد.  

 


